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[bookmark: _GoBack]Цель: воспитание чувства патриотизма, формирование уважительного отношения к героическому прошлому своей страны. 
Задачи:
-показать противоестественность войны, антигуманность и бесчеловечность;
-показать мужество русского народа, стойкость и непреклонность человека;
-убедить в необходимости помнить те трагические и героические годы, чтобы не повторить подобной трагедии и не позволить извратить историю народа;
Оборудование: 
1. Видеоролики: 
· «Дети войны»
· «Женское лицо войны»
·  «Памяти павшим»
·  «День Победы».
2. Метроном.
3. Мультипроектор.
4. Ноутбук.
5. Презентация.












Ход занятия.
                                                                        В девятый день ликующего мая,
                                                                    Когда легла на землю тишина,
        Промчалась весть от края и до края:
                                                                               Мир победил! Окончена война!
                                                        Без малого четыре года
                                                       Гремела грозная война.
                                                         И снова русская природа
                                                      Живого трепета полна.

Ведущий1.  Друзья! К каким бы славным датам не приближали нас года,
                     Весны, рожденной в 45-м, мир не забудет никогда! Слайд1,2

Ведущий2.  Неся планете обновленье, уничтожая силы зла
В те дни весна освобожденья в дыму и пламени пришла. 
Чтоб в мире светлом и красивом не знали ужасов войны,
Цвети же, Родина, как символ, всепобеждающей весны!
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Ведущий1.  В эти дни, когда оживает природа, мы остро ощущаем, как прекрасна жизнь! Как дорога она нам! И понимаем, что за все, что мы имеем – жизнь и праздник в нашей жизни, – мы обязаны всем тем, кто воевал, погибал, выживал в тех адских условиях, когда казалось, что невозможно было выжить.

Ведущий2.  Ровно 72 года назад в весенний день 7 мая 1945 года был подписан предварительный протокол капитуляции фашистской Германии. 8 мая в Берлине состоялось подписание окончательного акта безоговорочной капитуляции. Германия признала себя побежденной.

Ведущий1.  Прошло более полувека, как кончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах. Да и у времени есть своя память. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы она не повторялась вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить

Ведущий2.  Война… Это-бесстрашие защитников Бреста, это-900 дней блокадного Ленинграда, это-клятва панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!» Это добытая огнем и кровью победа под Сталинградом, это – подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина, это – тяжелая работа тружеников тыла, мучения узников концлагерей, это –память сердца всего народа.  Слайд 3-11

Ведущий1.  Нет! Ни нам, ни нашим детям забывать об этом нельзя. Забыть прошлое, забыть уроки войны – значит предать тех, кто не щадил жизней ради нашего будущего.

Ведущий2.  Не секрет, что Вторую мировую войну развязали фашисты, мечтающие о мировом господстве. Главным идеологом и вождем стал нацист Адольф Гитлер. До того, как он получил власть в стране, он продвигал политику, тесно связанную с антисемитизмом. Это негативное отношение к евреям, предубеждение к ним, неприязнь, основанные на этнических и религиозных предрассудках. Заняв правительственный пост в Германии, он начал захват территорий других государств и в результате развязал одну из самых ужасных войн в истории человечества. Слайд 12

Ведущий1.  «Жестокость является благом для будущего... Войну против России нельзя вести по-рыцарски. Ее нужно вести с беспощадной, безжалостной и неукротимой жестокостью... Ты должен с сознанием своего достоинства проводить самые жестокие и самые беспощадные мероприятия, которые требует от тебя Германия… »
Так напутствовал Гитлер своих солдат-завоевателей и поработителей Европы перед нападением на нашу страну.

Ведущий2.  22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу  страну. Так началась жестокая и беспощадная война против человечества. Горем и страданием она пришла в каждый дом, калеча людские судьбы, унося детские жизни, разрушая наши города и села. Даже в самом кошмарном сне не могли присниться все ужасы Великой Отечественной, все ужасы фашизма: убийства миллионов людей; жирно дымящих труб крематориев в концлагерях; выстрелов в затылок; автомата, нацеленного в ясные глаза ребенка.
Слайд 13-16

Ведущий1.  Перед нами встал выбор – стать рабами, пасть на колени, или сквозь слёзы, страдания, муки и лишения пронести-таки свою матушку-землю на руках к нашей победе. Мы не выбирали, что делать. Все как один знали – Родина-Мать в беде и оставить её, предать – значит предать собственную мать, друзей своих, братьев. А кому как ни русскому народу лучше всех знакомо понятие дружбы, товарищества, родни, соучастия. Не отступить, не дать врагу завладеть нашей землёй, свободой, нашей верой, нашим будущим – был наш единственный тогда долг, долг гражданина, сына и брата, долг человека. 

Ведущий2.  "Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, - говорил товарищ Сталин, - что она ведёт не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую... У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведёт войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая её на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины". Слайд 17

Ведущий1.  Почему мы победили? Да потому что были не ты, не я, не они. А были МЫ. Потому что мы сражались не за какие-либо удобства при жизни, не за комфорт и безбедное, весёлое существование… Мы сражались за русские берёзы, за святую Советскую землю…

Ведущий2.  Массовый героизм советского народа в Великой Отечественной войне складывался из изумительных индивидуальных образцов героизма представителей различных национальностей в боях на земле и в воздухе, на воде и под водой, на фронтах и в партизанских отрядах, подполье на временно оккупированных врагом территориях, в тылу на заводах и колхозных полях.

Ведущий1.  А смогли бы вы согласиться на собственную смерть, сознавая, что так надо, избирая путь, на котором нет спасения? Пойти на таран как Гастелло, летать и сбивать вражеские самолеты без ног как Мересьев, закрыть своим телом пулемет как Матросов, повторить подвиг молодогвардейцев или просто в 12 лет, став сыном полка, защищать Родину. Слайд 18-22

Ведущий2.  Дети военных лет познали тяжелую науку - войны. Она звала их в бой. Тысячи детей и подростков совершали в те годы подвиги. В боевую летопись страны навсегда внесены имена сыновей полков и партизанских соединений, маленьких разведчиков и партизан.

Просмотр видеоролика «Дети войны»
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Ведущий1.  А смогли бы вы, девушки,  наравне с мужчинами ходить в атаки, смотреть смерти в лицо, убивать, не зная, дождется ли тебя мама? Слайд 23
Да, у войны не женское лицо. Но угроза, нависшая над нашей страной и над всем миром в 1941 г., заставила советских женщин по-иному оценить свои возможности, встать в строй наравне с мужчинами. Их было очень много – женщин, беззаветно любивших Родину и готовых отдать за нее жизнь. Они стали примером бесстрашия и героизма. Не каждый мужчина способен выдержать трудности войны, а женщины выдерживали. Наверное, в них было заключено то, что фашисты называли "русской силой".

Просмотр видеоролика «Женское лицо войны»

Ведущий2.  Многие из нас слышали о четырехлапых героях Великой Отечественной Войны. Они служили в разных полках и выполняли разные задачи: были собаки-минеры, собаки-почтальоны, противотанковые собаки, собаки-санитары (вывозившие раненых с поля боя) и, конечно, собаки-пограничники. Единственный в мире рукопашный бой людей и собак с фашистами до сих пор по непонятной причине является почти неизвестным. Слайд24
Ведущий1.  30 июля 1941 около украинского села Легедзино была предпринята попытка остановить наступающие части вермахта силами сводного батальона погранвойск отдельной Коломыйской комендатуры. Когда последний патрон был отстрелян, майор Лопатин поднял солдат врукопашную. Оставшиеся бойцы бежали на противника, бежали, чтобы перед смертью успеть задушить хотя бы одного чужака. И тут, обгоняя хозяев, рванулись вперед их верные боевые собаки. 150 полуголодных псов, самый последний резерв, бесстрашно бежал на врага под градом пуль и снарядов. Картина была жуткой: собаки бросались на стволы и, даже умирая, в предсмертных судорогах вгрызались в немецкие глотки. Ужас, крики, вопли истекающих кровью, порванных в клочья немецких солдат! Противник обратился в бегство. Добегая до танков, фашисты забирались на броню и оттуда расстреливали животных. В тот день погибли все пограничники. Как рассказывали местные жители, уцелевшие собаки лежали рядом с телами хозяев, охраняя их. Немцы расстреливали их в упор. Несколько, чудом уцелевших, так и остались лежать на поле боя возле своих проводников, отказываясь от пищи, которую приносили им местные жители. Верные четвероногие воины умерли от ран и голода. Взбешенные оккупанты после этого убили и всех собак в селе Легедзино. Слайд25
Ведущий2.  На окраине села, там, где и проходил единственный в мире рукопашный бой людей и собак с фашистами, 9 мая 2003-го на добровольные пожертвования ветеранов Великой Отечественной, пограничных войск и кинологов Украины был установлен единственный в мире памятник человеку с ружьем и его верному другу – собаке. Надпись на памятнике гласит: «Остановись и поклонись. Тут в июле 1941 года поднялись в последнюю атаку на врага бойцы отдельной Коломыйской пограничной комендатуры. 500 пограничников и 150 их служебных собак полегли смертью храбрых в том бою. Они остались навсегда верными присяге, родной земле».

Ведущий1.  Победа была завоевана дорогой ценой. Такой жестокой и кровопролитной войны не знала мировая история. Война никого не жалела: ни детей, ни стариков, ни женщин, ни мужчин. Она унесла миллионы жизней, отданные за свободу нашего народа, за мир в нашей стране, за наше светлое будущее.   Нам никогда не отблагодарить их за это, они уже не смогут  услышать наших слов благодарности и признательности. Советский Союз заплатил за победу более 27 миллионов  человек.  Память каждого из погибших священна.

Просмотр видеоролика «Памяти павшим»

Ведущий2. Вновь скупая слеза сторожит тишину.
Вы о жизни мечтали, уходя на войну.
Сколько юных тогда не вернулось назад,
Не дожив, не допев, под гранитом лежат.
Глядя в вечный огонь – тихой скорби сиянье –
Ты послушай святую минуту молчанья. Слайд26

Ведущий1.  Прошу всех встать и почтить помять погибших во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 
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Минута молчания. Звук метронома.
Ведущий2. Мы не имеем права забывать имена героев. Мы не имеем права осквернять памятники и обелиски. Мы обязаны помнить тех, кто отдал жизнь за свою Родину.Все дальше и дальше от нас война, уже десятилетия минули после ее окончания. Мы не испытали войну, нам посчастливилось родиться и вырасти в эти десятилетия тихого неба Последствия войны и сегодня, спустя  годы, нет-нет да и напоминают о себе. Еще находят мины и снаряды, истлевшие каски. Еще взрываются бомбы, более 72 лет назад ранившие землю. Эхо войны... какое оно долгое и протяжное. 
Ведущий1.  В наше время идеология фашизма, которая несёт для людей только смерть и ужас, к сожалению, жива. Она не терпит людей другой национальности, вынашивает планы господства над умами и сердцами людей, стремиться к политической власти. В странах Прибалтики сегодня фашизм расправляет свои плечи: глумятся над могилами советских солдат, преследуют ветеранов Великой Отечественной войны. То, что сейчас творится на Украине, имеет только одно значение – фашизм. Тот самый, с которым воевал наши предки, события в Одессе показали нам истинное лицо украинского фашизма. 
Ведущий2.  В нашей стране люди живут спокойно, учатся и работают, наслаждаются счастьем, которое дала им Победа. На западе до сих пор удивляются, почему мы  с таким уважением относимся ко всему, что связывает нас с войной. Да, мы дорожим Победой и не хотим, чтобы кто-то когда-нибудь развязал войну. Забыть войну нам, кто ее не видел, легко. Нo мы должны о ней знать, должны о ней помнить, чтобы больше никогда не было войны.
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Чтец. Задохнулись канонады
В мире – тишина
На большой земле однажды
Кончилась война
Будем жить, встречать рассветы
Верить и любить
Только не забыть бы это!
Лишь бы не забыть, 
Как всходило Солнце в гари
И кружилась мгла
А в реке – меж берегами –
Кровушка текла
Были чёрными берёзы
Долгие года,
Были выплаканы слёзы
Вдовьи – навсегда
Эта память – верьте, люди
Всей земле нужна…
Если мы войну забудем, вновь придет война. 

Ведущий1.  Если наша встреча затронула ваши души и оставила глубокое впечатление, значит не зря прошел наш урок памяти. Так будьте же достойными гражданами и патриотами своей великой страны России. Нам есть чем гордиться, нам есть с кого брать пример. И мы должны объединиться и несмотря ни на что сохранить и приумножить то духовное наследие, которое хранили и передали нам наши предки.
Просмотр видеоролика «День Победы».
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